
Referat af DMJU generalforsamling 6. oktober 2007. 
 
1. Valg af dirigent: Flemming Ormstrup, der erklærede generalforsamlingen lovligt 

indkaldt. 
2. Formandens beretning: 
 
Formandens beretning til generalforsamling 2004-2007 
 
Igen i en 3-årig periode som formand i unionen har der været udstillinger i henholdsvis Fredericia 
og Valby i unionen, og der har samtidig også været udstilling som Lars fra Togdillen har arrangeret 
hvor unionen og klubber fra unionen har deltaget. Det er selvfølgelig de samme kunder som der vil 
komme begge steder, men vi kan da se at hobbyen er stigende da besøgstallet og salget kun går en 
vej, op. 
Vi deltog også i Jernbanemuseets arrangement i efterårsferien både som klubber og unionen. Og 
kan kun rose museet for dette da det er med til at udbrede kendskabet til hobbyen og få flere til at 
komme ind i den. 
Klubantallet er stiger stadig, jeg kan huske da jeg blev formand i 1998 var der kun ca. 40 klubber og 
i dag er der 73. Der vil sikkert komme flere til med årene fremover, og det kan jo kun glæde 
unionen. Jeg kan huske på nogen af de første udstillinger da vi havde en folder med klubber som 
var i unionen, de kunne være derpå alle sammen og dem som ikke var med kunne fylde 3 sider og 
nu er det nok ved at være omvendt. Som formand har jeg en drøm om at der ved en udstilling uanset 
om det er i Jylland eller på Sjælland at alle klubber deltager i en eller anden form, det behøver ikke 
at være med et anlæg eller at man skal deltage i samkørsel, bare det at I vil vise hvad der rører sig i 
netop jeres klub, ville være rart. Samtidig savner jeg også det som unionen bygger på, det årlige 
årsmøde som klubber på skift stod for, og det tror jeg sikkert der er mange andre som også gør. Men 
tiden er nok løbet fra os og da udstillinger tager meget tid i klubber så er det ikke nemt at motivere 
dem også til et årsmøde. Vores byggekonkurrence mangler jeg også, og det er nok fordi at der i dag 
er så meget dansk materiel på markedet at de unge mennesker ikke har lyst til at bygge som vi andre 
måtte for en del år tilbage. Men det kan jo være at vi skal finde en anden måde at gøre det på og få 
nyt liv i den. 
Det sidste jeg har at sige til denne beretning, er at de klubber som ikke har et logo på vores 
hjemmeside, vil I ikke godt prøve at få et lavet da det ser pænere ud og er lidt lettere at genkende en 
klub på dette. 
 
Dette var beretningen fra formanden. 
 
3. Kassereren fremlagde det reviderede regnskab for perioden 2004 – 2006, der 

godkendtes. 
 Der blev fremsat kritik af manglende regnskab for udstillingsfond, det blev pålagt 

kassereren at fremlægge dette regnskab fremover. 
4. a. Formand. Jan Kaspersen genvalgt. 
 b. Bestyrelsesmedlemmer: Bent herlin Jensen (83 stemmer) 
  Ebbe Merkelsen (81 stemmer) 
  Jan-Ole Hansen (75 stemmer) 
  Jan Berthelsen (76 stemmer) 
 c. Bestyrelsessuppleant: Bernt Hansen (41 stemmer) 
5. d. Revision: Jan Bæk, revisor 
  Flemming Ormstrup, revisorsuppleant 
6. Kontingent fastsattes uændret til 100 kr. pr. klub, samt 3 kr. pr. medlem. 



7. Indkomne forslag: 
 a. Forsikring/pengepulje til dækning af uheld/skader på materiellet under DMJU 

udstillinger. Spørgsmålet tages op af bestyrelsen. 
 b. Gratis overnatning til udstillende DMJU klubber under DMJU udstillinger. 
 Vedtoges. 
 c. Fordeling af overskud, små klubber føler sig forfordelt. Det vedtoges at give gratis 

morgenmad til udstillende DMJU klubber. 
 d. det vedtoges at yde kørselsbidrag efter statens takster til udstillende klubber, max 2 

biler pr. klub. 
 e. Moduludvalg nedsættes. 
 f. MOROP. Ib Damm er udtrådt af bestyrelsen, han varetager hvervet som MOROP 

konsulent, med Jens Brietcke som ”føl”. 
 g. Bestyrelsen omstruktureres, således sekretariatets opgaver varetages af siddende 

formand. 
 h. Bestyrelsen indstiller IB DAMM som æresmedlem for den lange tjeneste han har 

gjort for Unionen. Vedtaget med applaus. 
 

Jeg har nogle bemærkninger nedskrevet om diskussion på hjemmeside, bestyrelsen 
inddeles i sporgrupper ??  Jan Bæk arrangerer vedrørende samarbejde. 


